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A szabadkőművesség
törekvései.

A páholy hívei azonnal felzudul- 
nak, amint arra mutat rá valamelyik 
antiszabadkőmüves sajtóorgánum, hogy 
a szabadkőművesség emberbaráti tö­
rekvései csak spanyolfal keresztény­
ellenes törekvései eltakarására. A sza­
badkőműves sajtóorgánumokban leg­
kivált a budapesti „Keletiben, meg 
a bécsi „Zirkel“-ben folyton a bősz 
klerikalizmus ellen hadakoz­
nak, amely nem akarja elhinni a sza­
badkőművesség humanitárius alakos­
kodását.

A szabadkőműves irodalom, amely- I 
nek túlnyomó része nem kapható a 
könyvkereskedésekben s csak kipró­
bált páholy testvéreknek hozzáférhető, 
teljes nyíltsággal és érthetőséggel fej­
tegeti a szabadkőművesség valódi cél­
jait. Nemrégiben jelent meg egy könyv ; 
a time : „M od e r n szabadkőmű­
ves beszédek“ szerzőjük : Fuchs j 
László. Ez a könyv, melynek jöve­
delme egy Alexandriában tervezett sza­
badkőműves német iskola céljait szol­
gálja, sok letagadhatatlan bizonyíték­
kal szolgál a szabadkőművesség tö­
rekvéseire vonatkozólag s nagyon al­
kalmas a szabadkőművesség valódi 
tendenciájának a megismerésére.

A kőműves testvérek a legnagyobb 
buzgósággal azt erősitgetik, hogy tö­
rekvéseik nem politikai jellegűek.

Fuchs könyvének egyik részében 
erre vonatkozólag azt mondja : „Van 
idő, mikor magukban a páholyokban 
is, rneg egyes szabadkőműveseknek is 
a politikával kell foglalkoznunk !“

A beszédes Fuchs azt is bevallja, 
hogy „az utóbbi 200 év és különö­
sen a legutóbbi idők sok nagy ered­
ménye, de mindenesetre : a világ- 
történél mi változások a 
szabadkőművességnek köszönhetők, j 
vagy helyesebben olyan férfiaknak, 
akik szövetségünkhöz tartoznak.“

Erre természetesen kiváncsiak le­
szünk, mik azok a nagy eredmények, 
amelyekre a páholytestvérek olyan 
büszkék. Fuchs testvér ezeket is írja : 
„A pápaság világi hatalmának meg­
dőlésében a világtörténelem legnagy­
szerűbb szinjátékát láthatják. F z a 
szabadkőművesség müve

volt.“ . . . „Maga ez a vívmány, hogy 
a pápaság és a klérus világi hatal­
mának elbukását előkészítettük és rajta 
tovább is dolgoztunk, büszkévé tehet 
bennünket.“

Ezek az idézetek elégségesek a 
szabadkőműves törekvések és célok 
megvilágítására. De Fuchs több őszin­
teséggel fecseg tovább : „A klerikális 
iskolák és az egyház vagyongyűjtése 
elleni harcokban Portugáliában, Spa­
nyolországban és Franciaországban 
elért eredmények mind a szabadkő­
művesség javára Írandók, ép úgy, mint 
a pápai tekintély csökkentése a hívők 
előtt.“

íme itt van kétségbevonhatatlan, 
hogy milyen irányítás alatt áll az a 
sajtó, a mely folyton a pápai rendel­
kezésekkel foglalkozik s ellenük harcra, 
ellenállásra tüzel, noha azok az em­
beriségnek nem katholikus részét egy­
általán nem érintik.

Végül Fuchs ur igy biztatja test­
véreit: „Rohamra fel azon csapáson, a 
melyet már vágtak az egyház testébe, 
hogy utolsó csapást mérhessünk a sö­
tétségre és gonoszságra ?

Ebben a harcban a szabadkőmű­
vesek a vezénylő tisztek.“

Jó, hogy tudjuk, kik a mindun­
talan rendezett „kultur rohamok“ ve­
zetői s hol székelnek. Mindenesetre 
a keresztény világ is megfogja találni 
a szükséges eszközöket, amelyekkel 
ezeket a mámoros urakat kissé kijó­
zaníthatja s gyors rohamokban feltar­
tóztathatja.
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Politikai széljegyzetek.
Beöthy Pál

nem tud parancsolni az ellenzékieknek s 
azért a kerületekhez fordul alattomos szán­
dékkal, hogy azok kényszerítsék munkára az 
ellenzéki képviselőket. Igazán kacagni való 
eset. Úgy látszik Beöthy annyira páratlan a 
maga ügyében, hogy azt sem tudja hogy mit 
és mit nem tehetnek a kerületek. Jól tudják 
azok, hogy a képviselő urakat — ha mindjárt 
ellenzékiek is — nem kényszeríthetik a Ház­
ban való részvételre, mert ha bírnának ez­
zel a hatalommal, úgy megparancsolnák mo­
mentán azt is, hogy a kormánypárt azon­
nal hagyja el a Házat. A kerületek jól tud­
ják azt is, hogy a kormánypártiak az ellenzé­
kiekkel nem tudnak együtt dolgozni s viszont 
a függetlenségiek undorodnak a kormány­

pártiaktól. De azt egyáltalán nem tudják 
megérteni, hogy hát akkor miért nem mon­
danak le mondátumaikról. Hisz ez volna er­
kölcsileg, de törvényileg is a legmegfelelőbb 
megoldás.

Nem szégyenli
a tengerészeti vezetőség, hogy egész végki­
merülésig exkuzálja magát csak azért, mert 
egyik laptársunk 460 millió tengerészeti ren­
des kiadáson felül még egy-két millióval 
többet említett. Ez igazán fölösleges erőlkö­
dés. Mi már igazán annyira megszoktuk a 
hadügyi költségek fokozatos emelését, hogy 
már alig tudjuk kiélni magunkat belőle.

Az amerikai Unió
elnöke, Wilson egy villamos gombot nyo­
mott meg péntek délután a washingtoni Fe­
hér Házban s erre a Panama-csatorna ösz- 
szeköttetésbe hozta a két Óceán vizét.

Mily fölséges kép ez. Nálunk is meg­
lehetne csinálni a mását. Pl. ha a minisz­
terelnök egy gombnyomásra elrendelné a vá­
lasztásokat. Ekkor azonnal felrobbanna a 
végső torlasz és az ellenzék két árnyalata, 
mint az Atlanti és a Csendes-Óceán csapna 
össze a Panam a-C s a t o r n á n, azaz ap­
ropó ! Lukács törzsszülöttjén, a munka­
párton.

fl román nemzetiségi
párt most vasárnap Budapesten tartotta ta­
nácskozásait. Hogy mit és hogyan végeztek, 
arról még részletes tudósításunk nincs. Any- 
nyit azonban sejtünk, hogy most is — mi­
ként máskor — elnyomatásukról panaszkod­
tak.

Ez jogos is ! Jogos már azért is, mi­
vel minden román gyermek előtt épen úgy 
nyitva áll a pálya legmagasabb rangfokig, 
mint más magyar gyermek előtt.

Hát nincs belőlük elég curiai biró, mi­
nisztériumi méltóság, generális és egyetemi 
tanár ? !

Ez azonban nem elég !
Nekik még az is kell, hogy a magyar 

nyelv helyett a román legyen a hivatalos 
nyelv.

Ha már ennyire mentek szerény kíván­
ságukkal, hát mért nem választanak egy ide­
gen idiómát, ama román nyelv helyett, me­
lyet még odaát, a paradicsomi Romániában 
is az előkelőségek franciával cserélnek fel.

Vagy ami Romániában meg nem fe­
lelő, itt nálunk megfelelő ? !

Serester Béla
űri- és női cipész

Brassó, Kapu-utca 45. sz. a.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, 
a mai kor legkényesebb igényeinek megfele­
lően. Készít fájós lábakra pontosan mérték 
szerinti lábbelit. Orthopädiai munkákat úgy 
újakat, mint javításokat a legnagyobb pon- 
:—: tossággal, szolid árak mellett. :—:



2. oldal.

Árpád-szobor megkoszorú­
zása.

Mintha csak zarándoklat helye lett vol­
na vasárnap délután a Cenk hegy teteje. A 
csaknem ezerméteres, megragadó szépségű, 
őszi színekbe hurkolt hatalmas heg) tömeg 
mintha megelevenedett volna a nagyszámú 
felránduló közönségtől, mely dalolva, cse­
vegve haladt fel az oromra az egymásba fo­
nódó szerpentin utak sárgult avarjain.

Fönt a tetőn legelsőnek Pásztor Lajos 
lapszerkesztő mondott beszédet a Kossuth kör 
nevében. Majd 4 óra felé a „Máv. Otthon 
egyesülve a „Posta és Távirda egyesület­
tel, rendezte lélekemelő ünnepélyét. Mind a 
két részről egyesületi zászlók alatt jelentek
meg. „ , , ,

Józsa Adolf ügyes beköszöntő beszédé
után Szilágyi György máv. hivatalnok, la­
punk munkatársa„ Árpád szobornál“ cimü 
alkalmi költeménye hatásos el szavalásával tette 
le az „Árpád, megbántott s z e I- 
lemed: oltalmazza h ü nemz e- 
t e d“ felirattal ellátott hatalmas babér koszo­
rút. Hogy a gaz merénylet által megsértett 
Árpád vezér szellemének jöttek szívvel lélek­
kel áldozni, azt a költemény ama szavaiból 
kivehetjük, midőn mondja:

Ne neheztelj : . . Itt van ime:
Békeágak friss hajtása . . .
Rajta: Csókink lehellete. ..
Rajta : könnyink forró cseppje ...
Bennük: szivünk dobbanása.“

A postások egyesülete nevében Balázs 
Ferenc posta és távirda tiszt tette le a ko­
szorút szép beszéd kíséretében. És ezzel 
az Árpád ünnepély véget ért.

A közönség egyik része haza vonult, 
másik, kisebbik része pedig a Máv. Otthon 
helyiségeibe vonult, hol a vasutasok impo­
záns vértanú ünnepélyt rendeztek.

Magyar! István elnöki megnyi­
tója után Simon I r é n k e k. a. szavalta 
el nagy hatás kíséretében Szilágyi 
György „A vértanuk napján“ cimü ezen 
alkalomra irt ünnepi ódáját. Az ünnepnap 
jelentőségét Márk Károly máv. hiva­
talnok méltatta ügyes előadásával. Majd Fo- 
dor Árpád Máv. főkalauz szavalt. Végül 
Szilágyi bezáró beszéde és a Kossuth 
nóta eléneklése után véget ért a valóban 
leikes, szép ünnepély.

Ezután még sokáig maradtak együtt a 
lelkes vasutasok, kik között Z o n d a F e- 
r e n c forgalmi főnökh., Simon Ármin 
ellenőr és a közraktárak vezetői is resztvet­
tek. A vig társaság csak éjfél után oszlado­
zott szét.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futú-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllosy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvetetnek.
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Kolera Kolozsvárt.
— Saját tudósítónktól. —

A kolozsvári kolera, — mely eddig 
elég enyhe volt — mind jobban-jobban ter­
jed s már-már veszedelmessé kezd válni. 
Nap-nap után szaporodik a betegek és a gya­
nús megbetegedések száma. A rendőrség 
érthetetlen okból titkolódzik, s igy csak azok­
ról a betegekről vehet tudomást a közönség, 
kikről magánértesülés alapján emlékeznek 
meg a lapok. Tegnap ismét hat betegnél 
állapította meg a közegészségtani intézet 

I az ázsiai kolerát: Naftali Hermin, Hirsch 
i Frida, Schwartz Bella, Grün Sári, Jármai 

Margit és Schwartz Lipótné. Ezek megbe­
tegedését a rendőrség titokban tartotta. Tu­
dósitónk értesült e megbetegedésekről s meg­
tudta azt, hogy fent említett öt leány Schwartz 
Lipótnénál étkeztek. (

Elsőnek a kosztadónő betegedett meg 
s igy kerültek a leányok megfigyelés alá s 
rajtuk is megállapították a kolerát.

Mára virradólag éjjel fél 2 órakor a rcf. 
collegium élelmezőjének a fia, Scheffer Lász­
ló II. éves orvostanhallgató lett hirtelen 
rosszul kolera gyanús tünetek között, a 
járvány kórházba szállították s a rendőr­
ség a kollégiumot bizonytalan időre bezárta. 
A tanítás szünetel.

—s.—a.

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50. szám 
alatt készülnek, telefon 5-15.

Tanügy.
Tanítói körigyülés.

Hosszufalu, okt. 12.
(Saj. tud.) A hétfalusi Tanítói Járáskör 

f. hó 11-én tartotta szokásos évi gyűlését 
Hosszufalu-Alszcgen az uj áll. isk. épületé­
ben.

A gyűlést, melyen Pintér Gábor kir. 
tanfelügyelő is részt vett, Gaudi András, a 
járáskor elnöke nyitotta meg. A megnyitás 
után Gáspár Gyuláné gyakorlati tanítást mu­
tatott be fonomimikai alapon, mely kiváló pe­
dagógiai érzékről tett tanúságot.

A tanítás bírálatánál Mauks Pál tanító 
felhívta a jelenlevők figyelmét a tanítási terv 
egyik intenzív szemléltetési eljárására, amelyet 
a legközelebbi brassói köri gyűlésen fog be­
mutatni. Majd Urbai G. az óvoda kulturális sze­
repéről tartott szakszerű felolvasást, melyben 
élesen kidomborította az óvodának azon át­
alakító és a magyar nemzeti eszmét ápoló, 
fejlesztő hatására, melyet a nemzetiségek 
lakta vidékeken ér el.

Eötvös József báró nagy egyéniségéről, 
a magyar népoktatás jeles megalapítójáról 
emlékezett meg Simon Anna tanítónő egy 
tartalmas előadásban. Majd Pajor Mihály ta­
nító a gazda-szövetkezetek eszméjét propa­
gálta s arra buzdította a jelenlevőket, hogy 
az eszmét, mint a nép hivatott vezetői, ápol­
ják és fejlesszék a magyarság anyagi érde­
kének elősegítésére. A gyűlés végeztével köz­
ebéd volt a csernátfalusi nagyvendéglőhcn.

(—null.—)

238. szám.

I NAPIHIREK
Bírósági kinevezések. Őfel­

sége a király Ábrahám István brassói 
kir. törvényszéki bírónak az ítélő táblai 
bírói címet és jelleget adományozta. 
Wellmann Samu brassói kir. törvény- 
széki ügyészt a VII. fizetési osztályba 
ügyésszé, dr. Tel égd y Lajos brassói 
kir. törvényszéki, Csató László foga- 
rasi járásbirósági albirókat alkalma­
zásuk helyén törvényszéki bíróvá illetve 
járásbiróvá nevezte ki. — Dálnoki 
V e r e s Gyula joggyakornokot pedig 
kir. törvényszéki jegyzővé nevezte ki 
az igazságügyminiszter.

Halálozás. Fejér Imre p. ü. tanácsos, 
számvevőségi főnök, a „Pro pontifice et ecc- 
lesia“ érdemkereszt tulajdonosa, volt seges­
vári egyházi gondnok, kit ily minőségben 
városunkban többen ismertek, f. hó 11-én az 
esti órákban Nagyszebenben szivszélhüdés 
következtében hirtelen meghalt. A páratlan 
jellemű, igazán talpig katholikus férfiú el­
huny tát, ki a katholikus mozgalmakban min­
dig előljárt, az egyház siratja a legjobban, 
mert azok közé tartozott, kik tettekben is 
igazolták azt, hogy hálával tartoznak az egy­
háznak. Elhunytál nején és édes anyján kí­
vül 3 gyermeke is siratja. Nyugodjék béké­
ben.

Áthelyezés. A m. kir. földmivelésügyi 
miniszter Eránosz Antal János kir. erdőfel­
ügyelőt Brassóból Budapestre áthelyezte és 
megbízta az ottani kir. erdőfelügyelőség ide­
iglenes vezetésével.

Honvédség köréből. Orbán Pál brassói 
24. sz. honvédgyalogezredbeli századosnak 
a 3-ik osztályú katonai szolgálati jel ado­
mányoztatok.

Nyugdíjazás a csendörségnel. Kibédi 
Sándor és Kovács Albert VII. sz. csendőr- 
kerületbeli járásörmesterek és Molnár Ferenc 
csendőr törzsőrmester a megejtett felül­
vizsgálat alapján, mint rokkant, ideiglenes 
nyugállományba helyeztetett.

A Br. Székely Társaság — szerdán — 
15-én este fél 8 órakor a Polgárikor helyi­
ségében rendes gyűlést tart. Az elnökség 
tisztelettel kéri a tagokat, hogy tagsági dija- 

i ikat befizetni szíveskedjenek.
Adakozás. Btecha Ödön dr. a templom 

fűtésére 20 Kor. adományozott. Isten fizesse 
meg jóságát! Plébánia.

A sajtó vasárnap eredmenye. A hir­
detett sajtóvasárnapi gyűjtésnek eredménye 
50 kor. Ez utón hálás köszönet a gyűjtést 

I végző kongregánistáknak és adakozóknak. Az 
: összeget a központba szállítjuk.

Közgyűlés. A brassói r. k. aut. egyház- 
község f. h. 12-én, vasárnap délelőtt fél 12 ó. 
tartotta meg statusgyiilési képviselő - válasz­
tási gyűlését. A választás eredménye : Zakariás 
János dr. egyhangú megválasztása. A meg­
választott képviselőt az egyh. község elnöke 
üdvözölte, melyre Zakariás János köszönetét 
mondva Ígéretet tett arra nézve, hogy köte­
lességét mint status! képviselő is katholikus 
öntudattal és szívvel fogja teljesíteni. A köz­
gyűlés három negyed 12 órakor véget ért.

Közgyűlés. A Brassói Általános Fogyasz­
tási Szövetkezet cégügyében a brassói kir. 
törvényszék f. hó 26-án este 8 órára az 
„Iparegylet“ helyiségébe egy rendkívüli köz­
gyűlést hivott össze.



238. szám. 
Meghívó. A Magyarországi Munkások 

Rokkant- és Nyugdijegylete brassói 109. fi­
ókja f. hó 19-én, vasárnap d. u. 2 órakor 
a üambrinus vendéglő nagytermében (Hosz- 
szu utca 12 szám) taggyűlést tart, melyre 
a tagokat ezúton is meghívja a fiók pénztár 
vezetősége. A tárgysorozat főbb pontját a 
módosítandó alapszabályok részletes tárgya­
lása képezi.

Körözések. A brassói kir. törvényszék 
körözőlevelet bocsátott ki Berger Arnold Mi­
hály ismeretlen tartózkodást! egyén ellen, ki 
Bogarason 1913. évi május hó 2-án éjjel, 
midőn Holló István városi rendőr be akarta 
kisérni a kapitányságra, öt mellbevágta, majd 
jobb kezének hüvelykujját leharapta, aztán 
megszökött. — Szintúgy Czermenea György 
ismeretlen tartózkodási! egyén ellen is körö­
zést bocsátott ki, mivel Czermenea f. évi 
január hó 17-én Felsöucsán Pintyili György 
odavaló lakost öt társával egyetem leg meg­
támadta és azt félholtra verték úgy, hogy 
Pintyili a kapott sérülésekbe majdnem bele­
halt. Czermenea a tett elkövetése után 
megszökött.

Világtárlat. Múlt számunkban a világ­
tárlat megnyitását jeleztük; most, miután 
annak végtelen tanulságos voltában és szép­
ségében magunk is gyönyörködtünk, foko­
zottabb mértékben ajánljuk. Felnőttek ne saj­
nálják a 30 fill, gyermekek a 10 fillért, mert 
határozottan érdemes félórát erre szánni.

Uj postai ügynökség. A kolozsvári posta- 
és távirdaigazgatóság közhírré teszi, hogy 
Maros-Torda megyében Marossárpatak köz­
ségben engedélyezett postai ügynökség mű­
ködését 1913 év november hó 1-én meg­
kezdi.

Fotbalmérközes. Tegnap délután a 
pénzügyi palota előtti téren az iparos ifjak 
önképző egyletének (Büfc) s a főreáliskolá­
nak főt ball csapata mérkőzött össze, mely a 
föreáliskola fényes győzelmével végződött 
5 :0 arányban.

Elgázolás. Türkösi tudósítónk telefonon 
jelenti: Véresen, zúzott sebektől borítva ta­
lálták tegnap este a Csernátfaluból vezető 
utón Dián Vazul né 80 éves türkösi lakósnőt, 
kit egy ismeretlen egyéntől hajtott lovassze­
kér gázolt el. Dián Vazulné a kapott sérülé­
sekbe az éjszaka iszonyú kinok között bele­
halt. A boncolást a kir. törvényszék vizsgá­
lóbizottsága ma délután fogja megejteni. A 
bűnvádi eljárás ismeretlen tettes által oko­
zott emberölés vétsége címén megindult.

Romániai kolera. A kiadott hivatalos 
jelentés szerint Romániában a legutóbb 89 
megbetegedés s 46 haláleset fordult elő. A 
betegek száma jelenleg 880.

Wied herceg Sinaiában. Sinaiából jelen­
tik : Szombaton reggel Wied herceg, az al­
bán trón jelöltje, öccse Viktor herceg kísére­
tében, a román királyi pár látogatására Si- 
naiába érkezett. A herceget az állómáson 
nénje, a román királyné fogadta.

Bolgár tisztek Albániában. Turn Seve- 
rinből Írják : Pár nap óta 30—40 tagból álló 
csoportokban bolgár ifjak érkeznek ide, kik 
az útlevél szerint bolgár diákok. Általános 
azonban az a vélemény, hogy ezek bolgár 
tisztek, kik Ausztria-Magyarországon keresz­
tül Albániába mennek, hogy a szerbek ellen 
harcoljanak.

Erdészeti államvizsga. Az 1913. év 
őszén az. erdészeti államvizsga november hó 
17-én s az erre következő napokon fog a 
fennálló szabályzat értelmében Budapesten 
megtartatni.

BRASSÓI U J L A P
Miniszteri rendelet az óvónők illetmé­

nyeinek rendezéséről. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter 150.000 szám alatt a nem 
állami óvódák jogviszonyairól, a községi- és 
hitfelekezeti óvónők illetményeinek rendezé­
séről szóló 1913. évi XL. t.-c. végrehajtása 
tárgyában körrendeletét intézett az illetékes 
hatóságoknak. A rendeletet teljes egészében 
a hivatalos lap vasárnapi száma közli.

Hirdetmény. A városi tanács közhírré 
teszi, hogy a herceg Schwarzenberg Grüner- 
féle alapítvány kamatjaiból 20—20 koronás 
segélyek osztandók ki a cs. és kir. közös 
hadsereg és a m. kir. honvédségnek őrmes­
ternél kisebb rangfokozattal bíró oly kiszol­
gált katonái között, akik a volt brassói ke­
rület valamelyik községében honosak. Ennél­
fogva a Brassóban illetőséggel biró volt ka­
tonák, akik a fenti alapítványból való része­
sedésre igényt tartanak, felhivatnak, hogy 
kellően támogatott pályázati kérvényeiket a 
városi tanácsnál f. évi december hó 1-éig 
nyújtsák be. Később beérkező kérvények 
visszautasittatnak.

Állategészségügy. Az alispáni hivatalhoz 
érkezett jelentés szerint Keresztényfalva köz­
ségben a lépfene állati betegség megszűnt.

Apolló Bloszkop.
Vasárnap és hétfőn október 12. és 13-án:

M Ü S O Ji:

Mozgófénykép újság.
Aktuális újdonságok.

Sztrájk.
Humoros.

Dömötör kárpitos.
Humoros.

Párisi rongyszedök.
Apás dráma 3 felv.

A kis Patkó nyomoz.
Humoros,

Egy hűséges férj.
Humoros,

Granada.
Terin, felvétel.

Johanniták.
Dráma 4 felvonásban.

Táviratok.
A delegáció és az ellenzék.
Budapest, okt. 13. A mun­

kapárt az ellenzéket felfogja kérni, hogy 
a delegációban vegyen részt. Az el­
lenzékiek egy része óhajtja ezt, másik 
része határozottan ellenzi. Egyesek 
ugyanis szeretnék Berchtoldot politi­
kája miatt kérdőre vonni.

Tisza és a horvátok.

Budapest, okt. 13. Báró 
Skerlec betegsége miatt nem utazha­
tott el Zágrábba. Egészsége azonban 
annyira helyre állott, hogy az előmun­
kálatokhoz hozzáfoghat. Skerlec ma 
átadta Tiszának azon horvát politiku­
sok névsorát, kiket a meghívásra ajánl.— 
Meghívásuk a napokban történik meg.

A Margitszigeti játékbank.
Budapest okt. 13. Azon hirt, 

hogy Tisza megadta volna a Margit­
szigeten felállítandó bankhoz az enge­
délyt, hivatalosan megcáfolják.

A kolera.
Buda pest okt. 13. A belügy­

minisztérium jelenti, hogy ma kilenc 
újabb kolera megbetegedésről s hat 
bacillushordozóról érkezett be jelen­
tés.

3. oldal.
Tisza Bécsben.

Bécs okt. 13. Tisza ma Bécs- 
be érkezett s Burjánnal tanácskozót. Va­
lószínűleg kihallgatáson is megjelenik 
Őfelségénél.

A kievi vér vád.

P é t e r v á r, okt. 13. Azon je­
lentések, hogy a Beilis pert visszavon­
ták volna, nem felel meg a valóság­
nak.

Balkáni hírek.

Kon s t a n ti n á p o I y, okt. 13. 
Hírlik, hogy nyugatthráciai kérdést bé­
késen megoldották. Bulgária kötelezte 
magát, hogy a muzulmánok összes kí­
vánságait teljesiti.

V a I o n a. okt. 13. Ipek és 
Djakova közt heves harc volt. Az al­
bánok elkergették az ellenséget s Bo- 
tuschát megszállották.

Cetinje, okt 13. Az albánok hatal­
mas erővel támadták meg Gusinje és 
Djakova mellett a montenegróiakat. A 
harc heves, mely még most is tart. A 
montenegróidk erősítést kaptak.

V a 1 o n a, okt 13. Essad pacha azt 
indítványozta az ideiglenes kormány­
nak, ha Durazzot nem válassza szék­
helynek, okvetlenül más várost válasz- 
s'/on. Valószínűleg Elbassanta lesz a 
székhelyük.
Nagy hajó szerencsétlenségek.

S e p a s t a p o I, okt. 13. Egy 
nagy északi vihar miatt számos hajó 
sérült meg. Több hajónak sorsa még 
ismeretlen. A távirati összeköttetés meg­
szakadt.
tßdddmmAAßmpßttmidtßtmmtpßßm
944—1913 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a budapesti IV. kér. kir. járás- 
bíróságnak 1913. évi Sp. IV—905 számú végzése kö­
vetkeztében dr. Kirchner József ügyvéd által képvi­
selt Bacher Adolf budapesti lakos javára 435 K 70 
fillér tőkekövetelés s jár erejéig 1913. évi szeptem­
ber hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 2100 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. : szarvasmarhák nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913-ik évi V'. 1722-2. számú végzése folytán 435 K. 
70 f. tőkekövetelés, ennek 1913. évi január hó 1. 
napjától járó 5 százalék kamatai, egyharmad száza­
lék váltódíj és eddig összesen 101 K. 40 f.-ben birói- 
lag már megállapított költségek erejéig, Feketehalom 
188 szám alatt leendő megtartására 1913. évi 
október hó 28-ik napjának d. u. 4 órája határidőül 
kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók ezennel olv meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XL1. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi okt. hó 12. napján.
KALMÁR IGNÁCZ, 
kir. bir. végrehajtó.

Zay Jenő
müesztergályos. BRASSÓ, Hosszu-utca 47.
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak- 

örrvágó munkák gyors és pontos készítését. — 
Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.
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Lázár Mór
Weisz-mihály-u. 3.
írás És aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és eztistnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

Ajánlható cégek Brassóban:

Arany* és éhszerjavitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít mindene szakmába váeó munkát.

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzletek:

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
kiilönlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitő és paplancsináló. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló 
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható" kivitelben.

Kraft és Hcrberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:
Gust H.,

Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

ÉGETŐ TESTVEREK
könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utcza 50. szám alatt.

,BRASSÓI UJLAP
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15. ^3^ Telefon : 5-15.

1913. évi október hó 1-én

Kapu-utca 50
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél­
papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, 
esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bár- 
milynemü müvek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-ulca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás I Szolid árak !

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói inü- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre, 
javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Hefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapiftatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Hűi fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kiviil havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek .
Gantz József

Fekete-utca 24. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Festék-hereshedéseh :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Hefegyártóh:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufslu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Vésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétuyo- 
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzö- 
minták, monogram ni ok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Kovács Ferenci
műbútorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66, szám.

Elvállal mindennemű és minden stiln mübutor épület és templomi berendezéseket szolid árak mellett. — Egye­
düli elárusítója a világhírű Szendersky-félo Patrut lentov reparator tisztitó szőrnek,
mellyel bárki bútorát, legyen az matt, vagy fényezett, újjá tisztíthatja. Kellemes illata folytán közkedvelt. 

_______________________Eél üveg ára L60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-bútor teljes tisztítására.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


